



**Павлова Алла Михайловна.
Участник проекта "Я из прошлого протягиваю мост..."**

Всю свою сознательную жизнь была общественницей в партийной и профсоюзной жизни. Имею много грамот за эту работу. К 100-летию со дня рождения В.И.Ленина наградили медалью Ветеран труда. 30 раз была донором. В течение 20 лет занималась бегом и моржеванием (в возрасте 40 – 60 лет) .



МОСТ ИЗ ПРОШЛОГО

Рано или поздно человек задумывается над своей прожитой жизнью и, как-то мысленно из прошлого "протягивает мост" осознания своего существования на земле. И вот я, Павлова Алла Михайловна, только в 70 лет получила духовный "толчок" найти своих кровных родителей.



Мои кровные родители - Шпуньковы

Однажды я увидела объявление о помощи в розыске погибших родственников во время ВОВ. Шаг за шагом я "шла" к цели. В каждом районе есть досуговый центр пенсионеров и там Совет ветеранов войны, где посоветовали сходить в Военкомат. Я знала только фамилию и имя своего кровного отца. В базе данных компьютера, призванных на войну из г. Ленинграда, была фамилия и моего отца - Шпуньков Дмитрий. У меня на руках было удостоверение, по которому моя приёмная мама получала на меня пенсию за отца. Всё это помогло найти работникам Пенсионного фонда городского Военкомата дело моего отца и данные по усыновлению меня. Складывалось впечатление, что они что-то не договаривают, хотя я ходила к ним несколько раз, но и то, что они дали помогло мне дальше. В Военкомате Адмиралтейского района дали справку о том, что мой отец занесён в КНИГУ памяти г. Ленинграда, а на Пискаревском кладбище выдали Памятную открытку.



Из Центрального архива Министерства обороны РФ г. Подольска (через полтора года ожидания) мне сообщили, где и когда погиб мой отец. Правда за это время я сама нашла все данные о моём отце. В журнале "Огонёк", №16 за 2010 год была статья "Без вести воскресшие" и написан сайт obd-memorial (<http://www.obd-memorial.ru>). Мне пришлось ходить несколько раз на компьютерные курсы, чтобы найти военные данные о моём отце. К сожалению, в Военкоматах и архивах ЖЭКа не везде есть компьютер. Безусловно, прошло слишком много времени, но сталкиваешься с безразличием и рутинной в вопросах розыска. Но любящих свою работу и жаждущих помочь другим – больше!!!

Уже прошло почти три года, как я разыскиваю своих родных (правда с большими перерывами). Моя сестра и брат (старше меня) ничего не хотят мне говорить о военном периоде в г. Ташкенте. Как мы с мамой туда попали?

Только сейчас понимаю - и кровный и воспитывающий меня отец - оба были политработниками. И, если следовать логике, то, когда отца забрали на войну, спустя какое-то время – мама эвакуировалась вместе со мной в Ташкент и поселили нас в то общежитие, где жили и мои будущие родители - Калошины Михаил Алексеевич и Анастасия Алексеевна. И я благодарю Бога за этих прекрасных людей, которые меня спасли.



Мама моя умерла, а я голодная ревела. Мой продолжительный рёв услышали и забрали меня в детский дом. Я побывала в двух детских домах. Детская память сохранила "видео", как после санатория, меня почему-то привезли туда, где мы жили с мамой. Вышла женщина (моя будущая мама), и я с плачем прошу не отдавать меня снова в детский дом. Практически ничего больше не помню, кроме салюта, когда мы ехали в поезде в Ленинград.

Мы приехали в Ленинград осенью 1945 года. Усыновили меня в 1947 году. И, только спустя 9 лет, я случайно узнала, что я не родная им. Тяжело осознать эту ситуацию, а еще тяжелее было моим родителям, которые ни разу не услышали от меня слова благодарности за это. Даже будучи сама мамой, я не осознавала этого.



Алла - 1946 год

После окончания техникума, я уехала по направлению в Амурскую область, отработала два года и переехала в Сибирь. И, почти каждые два года, по мере возможности, приезжала к родителям. Они уже давно умерли, а светлая память о них – в моём сердце. Я благодарю БОГА за приёмных родителей, которые имея двух своих детей, взяли и меня в свою семью..

Прожила в г. Братске Иркутской области почти 45 лет. Муж с сыном умерли, невестка вышла замуж и я, после долгих колебаний, решила приехать в город детства. Купила только комнату в коммуналке, где узнала, почём фунт лиха и вот здесь-то я однажды взмолилась к Богу и Он «дал направление» искать своих родителей.

Последняя моя инстанция – найти через архив эвакуированных и блокадников данные о моей кровной матери, и где мы проживали в период блокады. Жду уже месяц, осталось ещё две недели. Вопрос о фактическом месте моего рождения остаётся также неизвестным.

21-22 июня каждого года – день скорби и памяти всех погибших в Великой отечественной войне и нам, детям войны и блокады Ленинграда, которые выжили в эти страшные дни, месяцы, годы надо всегда помнить о тех, кто дал нам жизнь, оставаясь в нашей памяти навечно.

Всему коллективу ОРТ, который пригласил нас, пенсионеров, поучаствовать в Благотворительной программе «Место встречи: диалог» огромное спасибо за помощь в оформлении документального текста, фотографий прошлых лет.

Особую благодарность хочется высказать преподавателю Людмиле Николаевне Афанасовой, которая своей добротой и улыбкой покорила наши сердца, и «дала толчок» к продолжению приобретения компьютерных знаний.

17.05.2013-26.06.2013